



上帝的指紋

GOD'S FINGERPRINTS

春梅的故事

耶和華說：我的意念非同你們的意念；
我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，
照樣，我的道路高過你們的道路；
我的意念高過你們的意念。

(以赛亚书55章8-9)



2013年4月16日，是我這一生中都不會忘記的日子，那一天的午後3點20分，我們親愛的春梅姐妹，在《十字架》的歌聲中，在家人和弟兄姐妹的陪伴中，歇了世上的勞苦，帶著平安而美麗的面容，安息主懷。相信許多弟兄姐妹對春梅這個名字並不陌生，因為我們一同用禱告和貼身的關顧，陪伴著春梅姐妹一同走過了一段極為不尋常，卻充滿奇妙的路，今天我把當時的一些郵件；發給代禱同伴兒們的代禱信，以及當時和代禱同伴兒們的分享整理出來，呈現在大家的面前...，讓我們一同觀看上帝在我們中間留下的奇妙指紋...

—— 陳杰姐妹

第一次見到春梅，是在2012年10月，主日學班裏，一位很安靜的女士坐在我的身後，小組討論的時候，也幾乎沒有開口。一天，主日學結束後，於競學姐妹帶著春梅來到我的面前，對我說：“我們需要為春梅禱告。”雖然外表看不出任何異樣，當時的春梅已經病得很重，乳腺癌合並肺轉移。春梅對我說：“在美國我沒有親人，也沒有朋友。”聽了春梅的話，心裏一陣難過，我摟過春梅的肩膀，對她說：“春梅，從今天開始就不一樣了，你認識了競學，認識了我，你可以把我們倆當成你的姐姐，無論未來遇到什麼事情，我們靠著主一同面對...，以後你還會認識更多的弟兄姐妹。”我們一同禱告後，春梅的臉上露出了微笑...

從那一天開始，發明姐妹，競學姐妹，和陳杰姐妹一起對春梅開始了全方位的關顧，除了為她禱告之外，發明姐妹帶著春梅去醫院看醫生，做各項檢查；競學姐妹請春梅到家裏吃飯，談心；春梅喜歡和陳杰姐妹聊天兒，所以，陳杰姐妹晚上通過電話與春梅聊生活，聊信仰。春梅隨身攜帶的控制癌癥的中藥就

文字事工团队

文字编辑组： 刘华清，管隽，王瑾，陈杰
版面设计： 马利
印刷： 郭克琳
约稿组： 牛宁，林清，于竞学，郭克琳，
李军，侯瑞萍，张岚，吴虹，王瑾，
马利，管隽，刘华清，陈杰

要沒有了，她決定盡快回中國。感謝主的憐憫，2012年10月25日晚，經過兩個多小時的長談，春梅姐妹接受主耶穌作為她個人的救主，作了決誌禱告！而且願意在回中國前受洗！春梅姐妹興奮地說：“今天晚上真是奇妙，今天我們講了兩個多小時的話，我竟然一點兒也不覺得累，心裏非常興奮，喜樂！”

2012年11月2日中午12點30分，在春梅回中國的前一天，春梅姐妹在西區主恩堂辦公室接受了簡單而莊重的受洗典禮，唐牧師，程鋼弟兄，許發明姐妹；於競學姐妹；陳杰姐妹一同見證了這一歡喜而難忘的時刻。春梅姐妹身穿白袍，手捧一束粉紅色的玫瑰花，本是愁苦的臉上露出了非常燦爛的笑容，她對我說：“我明天坐在飛機上神也與我同在。”

我對她說：“是的春梅，你要永遠記得，你是神的女兒，王的女兒，多尊貴的名分，你是神所愛的，無論在哪裏神都與你同在。”

我當時想，我們可能只有在天家再次相見了，因為春梅對我說，她很可能不會再回美國了，那時春梅的病情已相當嚴重。

令我們誰也沒有想到的是，3個月的後的一天（2013年2月）身患重病，身體極度虛弱的春梅只身一人返回了美國！而且立即住進了ICU（重癥監護中心），轉移到肺部的癌癥合並肺炎，生命非常危急，因為競學姐妹和陳杰姐妹同時患感冒，不敢貿然前去看望，發明姐妹和程鋼弟兄急速趕往ICU，程鋼弟兄從醫院回來後對我說：“真不敢相信自己的眼睛，3個月的時間，兇猛的癌癥竟然可以把人摧殘到這樣一個地步，春梅已經認不出我了...，春梅對我說：我為什麼要回美國來？我難道是回來送死嗎？開車回來的路上，一邊禱告一邊求問主，主啊，你為什麼帶春梅再次回到美國呢？求你讓孩子明白你的心意...”

從那一天開始（2013年2月20日），陳杰姐妹向教會的幾十位代禱勇士發出了代禱請求，代禱同伴們持續用禱告與神同工，用膝蓋托起病危的春梅姐妹，與此同時，近10位姐妹們，自願組成關顧小組，開始了對春梅姐妹的貼身關顧...

2013年2月20日（第一封代禱請求郵件）

...親愛的代禱同伴，春梅姐妹病情危急，請特別花一段時間為春梅姐妹禱

于是王要向那右边的说，你们这蒙我父赐福的，可来承受那创世以来为你们所预备的国。因为我饿了，你们给我吃。渴了，你们给我喝。我作客旅，你们留我住。我赤身露体，你们给我穿。我病了，你们看顾我。我在监里，你们来看我。义人就回答说，主阿，我们什么时候见你饿了给你吃，渴了给你喝？什么时候见你作客旅留你住，或是赤身露体给你穿？又什么时候见你病了，或是在监里，来看你呢？王要回答说，我实在告诉你们，这些事你们既作在我这弟兄中一个最小的身上，就是作在我身上了。

（马太福音25章34-40节）

无论何人，因为门徒的名，只把一杯凉水给这小子里的一个喝，我实在告诉你们，这人不能不得赏赐。

（马太福音10章42节）

自教會，願主親自紀念每一位弟兄姐妹的愛，願一切榮耀都歸於神！

請在禱告中紀念Robert，羅慧，春梅的姐姐，求主安慰他們的心，也紀念接下來的追思儀式。

2013年4月22日

親愛的姐妹們，感謝神，讓我們有機會一同服侍神，與神同工，陪伴春梅姐妹走過了這段不平坦，然而充滿神同在的路，相信每一位姐妹都經歷到了神的真實。

追思禮拜開始以前，護士Iris坐在我的身旁，她流著淚對我說：“我陪伴過許多人走過他們生命的最後一程，沒有一個人像她這樣的平安，這樣的美麗，她真像一個天使...。我去過不同的教會，從來沒有見到一個教會想你們教會這樣，在當今這個時代，依然把主耶穌的愛真真實實地活出來，展現在世人面前...”

昨天的追思禮拜上，看到姐妹們一個一個走到臺前，一起唱春梅姐妹最喜歡的詩歌《神的路》。我發現每一位姐妹都非常的美，聲音更美（雖然我們沒有機會一起練習過），我看到主耶穌的美麗在姐妹們的身上彰顯出來。

追思禮拜剛一結束，Robert的一位老朋友激動地對唐牧師說：“實在是太感人了，太美了，這些姐妹們的歌聲真像專業歌唱家唱的...”

我相信是神的同在，是神將這樣的完美加在了姐妹們的身上！願一切榮耀都歸給神！

與神同工實在是非常的美好，盼望我們在未來的年月中，繼續與神同工，繼續一同經歷神的信實。

主內：陳杰姐妹



告，求主醫治的手觸摸在姐妹的身上，我知道醫生沒有辦法，求主親自醫治姐妹，主啊，你的孩子信心小，求你加增，求你垂聽你孩子的懇求，求你使用程鋼弟兄和發明姐妹，將你的愛帶到春梅姐妹的身邊，堅固春梅姐妹的心，讓她時時刻刻，體會到在你懷抱中的穩妥和平安。（春梅姐妹在美國沒有任何人可以依靠，讓我們和她一同依靠主。）

2013年2月21日

感謝主，感謝弟兄姐妹的禱告，春梅姐妹已從重癥監護中心轉入腫瘤病房，目前肺炎已基本得到控制，醫生正準備做腦部MRI，以確認是否有腦轉移。今天姐妹意識清楚，心中充滿平安和喜樂，今天還吃了兩個餃子，明天程鋼弟兄會給她送些菜粥，她想吃一點兒粥和面條湯。請繼續在禱告中紀念姐妹，求主醫治的手與春梅同在，若主看為好求主用祂自己的大能醫治姐妹，春梅是主放在我們中間的一個孩子，讓我們和春梅一塊兒與主同行，面對未來的每一天。

今天中午和發明姐妹一塊兒去看望春梅，剛一推開門，只見劇烈的嘔吐和頭痛正折磨著春梅，年邁的Robert（春梅的先生）無助地給春梅端著嘔吐盆，我和發明趕緊握住春梅的手跪在病床前，迫切地為春梅禱告，呼求我們的主...，神實在是憐憫人的神！聽禱告的神！嘔吐停止了，疼痛緩解了，春梅安靜地躺回了床上，在姐妹們的禱告聲中安然入睡...，Robert感激地連連道謝，我對Robert說：“不要說謝，春梅不是別人，她是我們的妹妹，我們感謝主...”

2013年3月1日（請繼續用禱告托起春梅姐妹）

親愛的代禱同伴你們好，從心裏懇求你們每天繼續（任何有機會的時候）為我們的春梅姐妹禱告，當我們正在和家人共進晚餐，正在和孩子說笑，正在為教會的事工陷入思慮的時候，請記得我們的春梅姐妹，姐妹的身體每一分鐘都面臨著極大的難處。

親愛的姐妹們，若是神感動你，你也有負擔願意在這特別的時刻來陪伴和幫助春梅姐妹，請和陳杰姐妹聯絡。（千萬不要勉強，神給每個人的恩賜不同，我知道有些姐妹害怕面對病重的病人。）

從表面上看，似乎是我們在幫助春梅姐妹，其實很難分清楚到底是誰在幫

助誰，在這裏你會學到幾十年難得學到的功課，對神，對生命，對自己不由自主地會有極深的反思。看到神的真實，看到鮮活的新生命和漸漸衰殘的肉體同時出現在一個人身上，看到極大痛苦中的平安。同時，也把自己放到了地上，切實知道自己不過是塵土做成的，是一片雲，出現少時就不見了，在生和死面前，使得面見神一事，顯得如此真實和近在眼前，一切引以為自豪的能力，知識，聰明，自以為益都顯得那麼蒼白。

昨天中午去看春梅，她一個人躺在那裏，被子已經掉到了地上，姐妹無助、痛苦、孤單的表情使我心裏極其難過，趕緊握住她的手為她迫切禱告，告訴她很多弟兄姐妹都在為她禱告，感謝讚美主！她的面容立刻變得極其平安，安靜得像個乖孩子，我問她要不要喝點液體酸奶，她點點頭，還真的喝了一小瓶！還對我說：“謝謝你陳杰。”（她竟然認出了我？！），休息一會又餵一些水果，她輕輕地對我說：“有神真好，有弟兄姐妹一點兒也不孤單。”我簡直不敢相信我的耳朵！這是一個身處極大痛苦，大腦幾乎不能工作的姐妹所講出的話嗎？（癌癥已經轉移至大腦）

我握著春梅的手對她說：“我來給你唱歌好嗎？”她點點頭，先把歌詞慢慢的一句一句講給她聽（《我知誰掌管明天》，《神的路最美善》）她聽得非常認真，輕輕的歌聲進入了姐妹的心中，我清楚的感受到神使用這些詩歌正在安慰姐妹的心，當姐妹聽詩歌的時候，肉體的痛苦似乎完全消失了，臉上的面容十分安詳，她對我說：“我喜歡你唱的歌。”我對她說：“你可以閉上眼睛聽，記得神永遠與你同在，我明天再來看你。”隨著輕輕的歌聲姐妹平安的進入了夢鄉...

開車回公司的路上，心裏充滿了感恩，感謝神存留這樣的機會給我，我忽然發現，這不正是我後半生要做的事嗎？把神的愛帶給有需要的人，其它所有的事都顯得那麼微不足道。我對主說：“主啊，我把我有有限的时间和生命獻給你，求你使用，讓我在各樣的需要中看到哪一件先做，那一件後做，那一件是做在你的心上，那一件是草木禾稈，我實在不願意用這有限寶貴的時間積累草木，求你幫助我。”

親愛的代禱同伴，請一定記得為我們的春梅姐妹禱告，這是對姐妹最好的幫助，她是神所愛和在乎的一個孩子，神把她放在我們中間...，願神紀念弟兄姐妹彼此相愛的心。

2013年4月16日

今天早晨和程鋼一起去醫院看望春梅，在醫院門口遇到了Robert和春梅的主治醫生在談話，醫生拉著Robert的手說：“she will take the nature course...”，看到春梅情況不如昨天，給公司打了電話，決定留在春梅身邊...

Robert, 春梅的大姐，羅慧，護士Iris，一位老醫生，姐妹們還有大海弟兄一同陪伴著我們親愛的春梅姐妹，春梅姐妹面容十分安詳，美麗，臉色粉紅，好像在熟睡，姐妹們把一首又一首的聖詩唱給春梅聽，這是她最喜歡的，唱著唱著，春梅的大姐突然對我們說：“我妹妹能聽到你們唱的詩歌！”“你怎麼知道？”我問她。“你們每次一唱到十字架她就有反應，她就發出聲音來。”接下來，我仔細地觀察，真的是這樣，每次一唱到十字架，春梅的喉嚨就發出聲音來！

詩篇23篇伴隨著春梅，禱告聲伴隨著春梅，弟兄姐妹們用心唱出的聖詩伴隨著春梅，一位滿頭白發的老醫生，和我們一起為春梅唱著聖詩，春梅姐妹在《十字架》的歌聲中安息主懷，禱告剛一結束，這位老醫生激動得緊緊地抱住我久久不放...

2013年4月16日

親愛的代禱同伴，弟兄姐妹，春梅姐妹於今天下午（4/16/13）3:20分在《十字架》的歌聲中，在家人和弟兄姐妹的陪伴中，歇了世上的勞苦，安息主懷。非常的平安，整個過程非常的美。

再一次經歷到神的信實和真實，有主同在實在是好得無比！

感謝神的救恩，使春梅姐妹，Robert 老弟兄，羅慧姐妹 回到了神的懷抱，感謝神在急難中，再一次托住春梅姐妹，為她預備了非常寶貴的18天，在這18天裏，每一天春梅都與神同工，使周圍的人一同經歷了一個又一個神奇妙的作為。

感謝神給我們眾弟兄姐妹與神同工的機會，讓我們真知道，如今神還存留我們的生命氣息，我們當怎樣數算自己的日子，每天為主而活。

感謝神給我們這樣的機會，讓我們一同在急診室、ICU、康復中心、family care、醫院，在眾多的醫生、護士、醫務人員面前，在春梅姐妹的家人中為主做了美好的見證，他們不知道我們中間任何一個人的名字，他們都知道我們來

2013年4月15日 (5: 40 AM 程鋼)

親愛的代禱同伴，今晨5: 30 AM接到羅慧電話，春梅再次因呼吸困難進入ICU (Scripps memorial hospital), 醫生說“很危險!!!”，請迫切禱告。陳杰已趕往醫院。

唐牧師，春梅可能已經時間不多了（這是醫生的意思，基本已經放棄搶救）。如果可能，我想今天上午去看她，8: 45 來我家會合可以嗎？程鋼

2013年4月15日 (8 AM 程鋼)

親愛的代禱同伴，我剛剛和陳杰通過電話，春梅目前看來，比一小時前好些，面容很美；但是，醫生認為已經非常危急。請繼續禱告！！！！

唐牧師和我今天早晨將去看望春梅。

2013年4月15日 (11 AM, 程鋼)

親愛的代禱同伴，今天一大早和唐牧師一起去看望春梅姐妹，看到更早到的陳杰穿著防菌衣陪在春梅身旁，我們倆也穿上了防菌衣，唐牧師特別把小提琴也帶了去，在春梅姐妹的病床前為春梅姐妹演奏，春梅雖然非常虛弱，然而她的面容卻非常的美，由於沒有力氣，她說話的聲音很小，陳杰把耳朵貼近春梅的嘴邊，把她講的話一句一句傳給我們，她講了很多感恩的話，並對她的學生羅慧說：“聖經是一本人生的手冊，我要是早知道這些真理，就不會犯這麼多的錯誤...，有些不屬於你的東西，你千萬不要強求，它會給你帶來很大的災難...”

羅慧在春梅的病床前，接受主耶穌作為她個人的救主！

春梅的大姐說：“我曾經陪伴過末期癌癥病人，我雖然不認識你們的神，但是我看到你們對我妹妹的愛，看到我妹妹的面容如此美麗，我就知道你們的神是真神...”

春梅姐妹非常喜歡聽姐妹們唱的詩歌，我們中間有這樣一位姐妹，她從來沒有單獨唱過歌，她說在教會唱聖詩的時候，都是混在弟兄姐妹們中間一起唱，為了春梅，她一個人在家裏練習了一白天，晚上一個人去看春梅的時候，竟然壯起膽子有了第一次獨唱！姐妹是用她的心在唱，用她的歌聲，更是用她的心把神的愛帶入病重的妹妹心中。後來我有幾次機會和這位姐妹一起為春梅唱歌，我發現姐妹的歌聲相當的美，我不知道她原本就有這麼好的歌喉，還是神因著姐妹愛心服侍的需要，把這一恩賜特別賜給了姐妹？這位姐妹還有一個特別的恩賜，就是她的笑臉，每次面對病重的春梅，她都展現出一張笑臉，有一次我和這位姐妹沖到急診去看望春梅，剛剛經過急救，剛從死亡邊緣回來的春梅，滿身連著管子，口帶氧氣面罩，春梅的學生走過去滿臉驚恐，淚流不止，我看到站在我對面的姐妹，握著春梅的手，臉上帶著非常燦爛的笑容！這是我見到過的最美的笑臉，她給病重的春梅帶來多大的安慰！

2013年3月7日

親愛的代禱同伴，感謝贊美主！感謝弟兄姐妹的迫切代禱！感謝姐妹們的精心照顧和陪伴！春梅姐妹的狀況竟然一天比一天好轉！！！！我實在不敢相信我的眼睛，今天她竟然可以坐著吃飯！吃了很多寶偉姐妹做的牛尾湯面，（每天都有姐妹去看望，並送飯餵飯）今天還和理療治師一起練習走路，現在她的思維非常清楚，什麼話都能聽懂，什麼話都能講，（我們給她講笑話，還和我們一起笑呢！）星期一和茅海燕姐妹看望她的時候，海燕看到春梅那麼痛苦，忍不住轉過身流淚，春梅竟然安慰海燕，對她說：“你要堅強。”神實在是憐憫人的神，是聽禱告的神！姐妹目前仍在放療和化療之中，身體依然非常虛弱，（今天沒有看到她有痛苦的表情）親愛的弟兄姐妹，請繼續為春梅姐妹禱告，用我們的禱告托起姐妹，求主醫治的手繼續臨到她的身上，繼續將平安喜樂的心放在姐妹心中，除去姐妹的病痛和放療，化療引起的副作用。求主親自抱著姐妹走過這段特別的路程，讓姐妹感受到，她不孤單，有主有弟兄姐妹在她身邊。再一次感謝大家的衷心代禱！

感謝贊美主！他的預備實在是奇妙，我們誰也沒有想到，神竟然感動春梅一個在中國的學生羅慧辭去工作，來到美國陪伴病重的春梅！Robert又專門為春梅請了一位私人護士Iris負責在醫療上照顧春梅！這是我們無論如何也不曾料

到的，從那時起，飯食主要由羅慧預備，姐妹們集中精力放在靈裏的堅固和關懷，有一天中午去看春梅，護士Iris把我叫到一邊，小聲對我說，春梅的心靈需要醫治，她對Robert有非常大的怨恨，和Robert的女兒也有非常大的隔閡。“謝謝你讓我知道，我們會為此事禱告，求神憐憫，求神介入...”

2013年3月17日

親愛的代禱同伴兒，寶偉姐妹和衛佳姐妹剛從醫院回來，今天春梅姐妹已不發燒了，然而從今天開始咳血，醫生認為情況相當嚴重，今天整體狀況也不如昨天，今晚競學姐妹會去看望陪伴春梅，明天茅海燕姐妹和陳杰姐妹會去探望春梅。請隨著聖靈的感動為春梅姐妹禱告...

2013年3月20日

親愛的姐妹們，我和發明姐妹今天中午剛看過春梅，身體依然很弱，還在發燒，春梅打算停至化療和放療，因為身體目前沒辦法承受這麼強力的化療藥物，醫生正在商量讓她回家，今天或是明天出院，她想回到中國，處理一些事情，然而她目前沒有體力，請為姐妹禱告，若是主看為好，求主幫助春梅成行，在她回家的這幾天使她的體力得到恢復。在人看來實在是非常困難，她的病情隨時有急轉直下的可能。今天也有機會和羅慧談話，也和她分享了一些福音。

老先生（Robert）很希望我們去他家看望春梅，他的女兒目前還在，大約下個星期離開，她對春梅有很深的成見，對照顧春梅的人很不友善，她是律師，我們在關顧春梅時，需要從神而來的智慧和保守。我會和大家更新春梅的情況，目前我們所能做的最重要的幫助就是：為春梅禱告。

謝謝你們，親愛的姐妹們！和你們一同服侍讓我覺得心裏非常溫暖...

2013年3月25日

Dear all, 春梅姐妹病危，發明，程鋼和我分別趕往春梅處。請禱告！！

乎而且還感動另一個姐妹預備這樣的飯食，他在乎祂的孩子就像眼中的瞳仁。

昨天（4月10號）是春梅姐妹的生日，姐妹們暗中為她準備了一個生日慶祝會，當9位姐妹，拿著漂亮的氣球，手捧著鮮花，生日蛋糕出現在春梅姐妹病床前的時候，春梅的臉上露出了燦爛的笑容，她一句一句認真地讀著姐妹們寫在生日卡上的話語，她說她從來沒有過過這麼美好的生日！姐妹們和春梅的家人一同渡過了一個極美的夜晚。讓我們稀奇的是，春梅今天晚上戴著一頂非常漂亮的桔黃色的帽子，是用橘黃色的絨線鉤織而成的（不知道是誰為她買的？為了春梅帽子的事，姐妹們沒少費心，因為放療和化療的緣故，春梅的頭髮都掉光了，姐妹們先後買了很多帽子和頭巾，有紅色的，黑色的，藍色的，綠色的...，然而哪個都不太合適，而且老是從頭上掉下來。）所以今天看到這頂漂亮的帽子真的很開心，花色樣式都非常好，也不容易從頭上掉下來！寶偉姐妹特別為春梅買了一件桔黃色的羊毛衫，幫春梅穿上，我對Robert說：“你看！春梅的帽子和外衣顏色多協調，都是桔黃色！”Robert說：“她今天穿的襪子也是桔黃色。”揭開毯子的下端一看：真的是桔黃色！春梅的私人護士Iris捧著一個插滿鮮花的花瓶來參加春梅的生日會，裏面的鮮花竟然全是桔黃色！崔建霞姐妹送給春梅的鮮花大部分也是桔黃色！就連生日會上唱詩歌的單張，我不知道為什麼竟然用桔黃色的油墨把它打印出來？！6個人，不約而同，竟然在同一時刻選擇了桔黃色用在春梅身上？真像是有人從中安排，有人從中聯絡！

我感到極不可思議，回家後馬上查看桔黃色是一種什麼顏色：桔黃色是歡快，活潑的光輝色彩，是暖色系列中最溫暖的顏色，它使人想到金色的秋天，和豐碩的果實，是一種富足、快樂而幸福的顏色。

這不正是我們今天在春梅姐妹身上所看到的嗎？難怪她今天晚上這麼美！神的愛是何等細膩，祂的奇妙實在是讓人難以測度！

有一首詩歌唱道：“在藍天中我體會到神的愛；在空氣中我體會到神的愛...”今天，在2013年4月10號，在春梅姐妹生日這一天，在桔黃色中我深深地體會到了神細膩而奇妙的愛...

2013年4月14日

春梅的大姐於兩天前4月12號到達春梅身邊，她們姐妹倆渡過了非常平和，難得的一天，從今天開始春梅咳嗽加重，請繼續為春梅姐妹禱告！

《耶和華是愛》

耶和華是愛，讓我安歇青草溪水邊，
神令我省察心中的幽暗，共度每一天，
耶和華是愛，在困境中他保守引領，
神為我擺設豐盛的恩典，再危難也不改變，
在世間主恩與共，他的愛存在常無盡，
神為我施恩惠，保守勉勵，共同度此生，
耶和華是愛，讓我安歇青草溪水邊，
無限滿足快樂湧自心田，再危難也不改變。

反復無聲地用心默默地唱這首歌，再一次被神的愛所感動和摸著。此時我想到了句話“神細膩而獨具權能的愛”，這不正是我今天要分享的內容嗎。

如此大能而有權柄的神怎麼會和細膩連在一起？聽起來似乎有點兒矛盾，其實不然，讓我們從下面這兩個真實的見證中，一同會體神的愛是何等的細膩和无微不至：

那個時候春梅姐妹姐妹還在接受放療和化療，頭痛，惡心，嘔吐非常厲害，根本沒有胃口吃飯，姐妹們常常一邊餵飯，一邊對春梅說：“春梅，把它當作藥咽下去，吃了飯才有力氣。”有一天，茅海燕姐妹在給春梅做飯以前，先禱告神，求神給她智慧，做出合春梅口味的飯，那天中午海燕做了一種“五紅湯”是專門為化療的癌癥病人預備的，還有一碗雞蛋羹，我那天和海燕姐妹一起去看望春梅，親眼看到春梅那一天，一連氣兒喝了兩碗“五紅湯”，並把一碗雞蛋羹全部吃光，（我從來沒見過她一下子吃這麼多的東西，以致於不得不對她說，等一下再吃，等一下再吃，不要一次吃得太多），春梅說：“這兩種東西，是我小時候最喜歡吃的口味，我已經很久沒有吃到過了。”

我們的神是何等細膩的神，病中的孩子喜歡吃什麼，連這麼微小的事祂都在

2013年3月26日

親愛的姐妹們你們好，我和程鋼今天中午剛看過春梅姐妹，病情越來越重了，全身都腫了，呼吸也有些困難，可能姐妹在地上的時間不多了。如果你們想去看望春梅請盡早安排時間。Robert 非常願意姐妹們像在醫院時一樣，去看望春梅，可以給他們帶去很大的安慰，我這幾次去都沒有見到他的女兒，可能已經離開San Diego 了。現在白天每天有一個私人護士（Iris）看護春梅。Iris也希望我們去看春梅，春梅姐妹的學生羅惠也很友善，每天照顧春梅，Robert 也每天守在身邊。春梅目前用嗎啡，不覺得疼痛，但是覺得非常非常累，今天只講了一句話，絕大部分時間都在昏睡，醒來時意識還很清楚。現在姐妹不需要我們像以前那樣每天送飯，因為有專人照顧。我們去那裏只是安慰，堅固，陪伴，讓她知道姐妹們和她在一起，神與她同在，可以為她禱告，唱詩歌，說些安慰的話。

明天發明姐妹和Jenny 姐妹去看望春梅，你們可以找一個時間分別去看望春梅，（你們去的時候也請告訴我和其他姐妹們，這樣我們可以安排好，最好岔開去）。

發明，春梅的聖經播放器已充好電了，在我手裏，如果你明天方便的話，去她那裏之前到我公司來拿一下，帶給她。

感謝神給我們生命氣息可以服侍神，服侍我們的弟兄姐妹。感謝神給我們這個機會在春梅姐妹的人生中陪她走一程。神同在。

2013年3月26日

唐牧師你好，今天早上和昨天的情況差不多，程鋼和我一會兒再去看望春梅。春梅在地上的時間可能不多了，已停止放療和化療（她身體經受不住這樣的治療），看來腦部的腫瘤發展得很快，兩眼球已經外突，肺部的情況也很嚴重，雖然用抗生素，也控制不了炎癥的發展，這樣的病很容易發展成敗血癥，隨時都有危險。因為用嗎啡所以她沒有感覺到疼痛，感覺到非常累，大部分時間都在昏睡。她的先生想請你去他們家，我告訴他你現在在外地，程鋼，我和發明會隨時預備好緊急的情況。

你放心吧，唐牧師，我和發明都是學醫的，也有陪伴重病病人的經歷。還有神呢，就更不怕了。願主與你同在，保守你平安回到我們中間。

2013年3月28日(星期四)

親愛的代禱同伴，我和張嵐姐妹剛從醫院回來，今天中午春梅姐妹因呼吸困難而被救護車送到急診室，因肺積水很嚴重，醫生為她做了急診引流手術，晚6點多鐘轉到ICU（重癥監護中心）。感謝神的信實，感謝弟兄姐妹的禱告和愛，讓春梅姐妹在極大的難處中經歷神的信實和真實。若不是和張嵐姐妹一起親眼看到，親耳聽到，實在難以相信我們所見到的：

剛剛做了一個急診手術，身上插滿了管子，臉上罩著氧氣呼吸機的面罩，極度口渴，護士說她的口幹得像沙漠（醫生不讓從口中進任何食物和水），然而從她的臉上我們看到了燦爛的笑容！她還和她的學生羅惠開玩笑，羅惠問她：“我是誰？你還認識我嗎？”她說：“我不認識你。”羅惠聽到這樣的話，眼淚嘩嘩地流了下來，春梅卻笑著說：“這不是6年前我撿回來的學生羅惠嗎？”雖然呼吸困難，摘下氧氣面罩一小會兒，血氧濃度就快速往下降，然而，她卻頻繁摘下面罩和我們說話，她說：“我覺得很幸福，很Happy， Hopeful。”她給我們講她小時候的事，她說她喜歡聽我們給她講故事，也喜歡我們給她唱歌，她讓我們唱一首大海的歌，我們唱的時候，她竟然在氧氣面罩下開口和我們一起唱了起來？！她最後還問了一句：“教會有什麼活動？”我告訴她明天是 Good Friday; 緊接著就是Easter（復活節）。我們對她說，你睡一會兒吧，她說：“你們在這兒，我舍不得睡覺。”

開車回來的路上，我和張嵐的心都久久不能平靜，我們倆都是學醫學出身的，實在沒有辦法想象，在我們看來無法形容的痛苦和困難面前，春梅姐妹竟然如此平安喜樂。神如此真實地與姐妹同在，再一次經歷到什麼叫做從前風聞有你，如今真親眼看見你的真實！請繼續用我們的禱告陪伴春梅姐妹...

2013年3月29日(星期五)

親愛的姐妹們，唐牧師和程鋼剛從春梅那裏回來，春梅今天比昨天好很多，氧氣面罩已經換成了鼻管氧氣，竟然和他們講了一個小時的話！！這是最近從來沒有過的事。她心裏充滿了感恩。今天會轉到同一個樓裏的普通病房，在7

and connection

that will last

until the end of the time,

God made us sisters...

2013年4月8日

親愛的姐妹們，今天中午剛看過春梅，情況很好，已經不發燒了，身上的管子都拔掉了，現在還用鼻腔吸氧管，護士正在將氧氣逐漸減少，試圖最終停止吸氧。醫生認為目前沒有任何治療，不需要留在醫院了，很可能今天或明天出院回家。中午也吃了很多飯：-），依然是自己坐在床邊上吃的。

還有一個讓我們感恩的好消息，春梅心裏深深盼望的大姐（原本不能前來），竟然接受聖靈的感動，願意前來看望春梅！而且今天拿到了來美國的簽證！感謝贊美主！！他實在是憐憫人的主，他實在是他在乎他孩子心底深處的感受...

2013年4月11日

親愛的弟兄姐妹，禱告同伴，路加福音十二章7節這樣說：“就是你們的頭發，也都被數過了。”每個星期三的晚上都是我向代禱同伴透露心聲的時候，說心裏話，我很享受這段安靜甜美的時間，因為深深地感受到神的同在，感受到同走天路的夥伴兒就在我身邊，上個星期天和趙老師和郭老師打招呼，感到很虧欠，因為很長時間都沒有問過他們最近怎麼樣了，然而趙老師滿面笑容地說：“每個星期四都在郵件中見面，每周四的郵件一定是要讀的。”感謝神的憐憫，如此體貼我們的軟弱，讓我們在如此忙碌，嘈雜的環境中，依然保守我們弟兄姐妹之間有一條獨特而美好的流通渠道。

這幾天心裏一直有一團東西在那兒，想和弟兄姐妹分享，然而卻不知道用什麼樣的語言表達，已經是星期三晚上11點了，還是找不到合適的言語能表達我心中的感受，心裏有些著急，弟兄說：“不要熬到太晚了。”

我求主幫助我，頓時我想到了一首詩歌：

He speaks, and the sound of His voice,

Is so sweet the birds hush their singing,

And the melody that He gave to me

Within my heart is ringing,

I'd stay in the garden with Him

Though the night around me be falling,

But He bids me go; through the voice of woe

His voice to me is calling.

這不正是神對Robert 呼喚嗎？

兩天後，復活節的早晨，羅惠攙扶著Robert 來到了教會，我把《In the garden》這首歌，放在他的手上，他看著看著，眼淚再一次流出了他眼眶...

2013年4月6日

親愛的姐妹們，剛剛和羅慧，春梅通過電話，春梅昨天下午接受了左胸腔融合術，情況良好，和前幾天一樣！如果沒什麼變化，很可能下個星期轉到其它醫院，因為現在沒有接受什麼特殊治療。

下個星期三4月10號是春梅的生日，姐妹們想給她一個驚喜，我明天會把生日卡帶去，放在迎新桌那兒，請姐妹們務必寫一些話在上面，一定會給她帶來安慰的，我們不是每天都有這樣的機會的。

不知道星期三是否轉院，目前也不知道轉到哪裏，是否離咱們上班的地方近，不知道中午的時間夠不夠？有可能得用星期三晚上下班後的時間。如果有可能請姐妹們預留時間，我會盡快告訴大家時間和地點。

這是生日卡上的話，真實地表達了我們主內姐妹之間的親密關係：

Knowing we would share

the special kind of closeness

樓。很可能馬上可以吃一些東西，我和張嵐今天下班後會去陪她。

寶偉，你若是明天去，可以帶點兒流質的中國食物給她，也可以把你買好的一箱蛋白飲料帶給春梅，不過給她喝以前一定問一下醫生或護士的意見。

2013年4月1日

親愛的弟兄姐妹，代禱同伴，下面這個真實而感人的見證發生在三天前 Good Friday 那天晚上，發生在Scripps Memorial Hospital 春梅姐妹的病房裏。

晚上下班後，和張嵐姐妹約好一起去陪春梅姐妹，到了病房門口，看到裏面有一位美國女士在打電話，電話的內容是為春梅訂第二天和第三天的飯食，我心裏想這人是誰呢？聽著聽著，原來是她是Robert 的女兒，聽說她和春梅之間有很大的隔閡，以至於對探訪春梅的姐妹們都非常不友善，她竟然來到醫院，親自熱情地為春梅訂飯？心裏一邊思想一邊求主給我屬天的智慧和話語如何應對...，令我沒有想到的是，她放下電話後，立刻熱情地走過來握著我的手說：“你就是那位傳道人的太太吧，我父親常常談到你，我們全家從心裏感謝你，感謝你們教會對我父親，對我們全家的幫助...”我對她說：“不需要說感謝的話，春梅是我們這個大家庭中的一個孩子，是我們的妹妹，我們中間任何一個人有難處，我們都會一樣的幫助...”

接著她站在春梅的病床邊，拉著春梅的手，非常柔和地向春梅道別：“我的脾氣不好，像我爸爸，也請你轉告我爸爸，我們再也不打了，我們是一家人...”春梅也拉著她的手，對她說：“我也犯了很多錯誤，請你原諒我...”“我們彼此原諒...”她彎下腰親吻著春梅的額頭，說：“Sweet heart, 晚安。”我一時楞在那裏，不知這場景是真還是假？（然而兩個星期後的4月16日，我終於明了這是她們兩個人之間發自內心的相互饒恕，4月16日是春梅在地上的最後一天，除了病房裏的家人，弟兄姐妹，醫生，陪伴著春梅，還有一個人在紐約用她的心也一直陪伴著春梅，那就是Robert的這個女兒！她讓她的父親 Robert 一直開著手機，放在春梅的身旁，聆聽著姐妹們的讀經，禱告，為春梅唱的詩歌以及發生的一切，一直陪伴到最後...）

接下來羅慧餵春梅吃飯，看到春梅竟然能吃飯，心裏頓時充滿了感恩，因為就在一天前（星期四）的同一個時間，春梅姐妹剛剛接受了急救手術，她戴著氧氣面罩，一摘下來就有生命危險，雖然極度口渴，醫生連一滴水都不讓喝，她當時頭腦非常清醒，對ICU的護士說：“今天晚上我還沒有吃晚飯。”聽了這句話我心裏猛地一沉，不自覺地轉頭看了護士一眼，看到一個極為複雜的表情（我們心照不宣：她再也沒有吃飯的機會了），我安慰春梅說：“現在你的營養都是通過靜脈送進去的，所以暫時不吃飯營養也是足夠的。”現在親眼看到春梅竟然能吃飯，心裏默默地感謝神。

接下來的3個多小時，將永遠留在我的記憶當中，我和張嵐姐妹所經歷和看到的真像是一個感人的電影中才會有的情景。

剛開始的時候，春梅因為家裏的一些小事有點兒不開心，張嵐姐妹和我邊安慰春梅邊和她說一些開心的事兒，聽了我們講的笑話，她開心的笑了，她說她喜歡聽中國民歌，更喜歡聽《鼓浪嶼之歌》，（因為她曾在鼓浪嶼當過8年的導遊，那時期認識了Robert）我們為她唱了幾首很古老的中國民歌，我們都愉快的不得了，好像回到了少女的時代。這時候Robert和私人護士Iris也來看望春梅，加上羅慧，我們6個人圍坐在春梅的病床邊，在這個小小的房間裏，渡過了一個終生難忘的夜晚，在這三個小時裏，春梅是主講，她的思維極其敏捷，一會兒用中文；一會兒用英文；看著她滿身的管子，鼻子插著氧氣管，身邊有一個從肺部往外泵出滲出液的容器，3個小時竟然有1000毫升，我和張嵐實在沒有辦法想象，這樣軟弱的身體，從那裏來的如此旺盛的氣力？

她講到，她和她的學生羅慧的故事，講到一個沒有愛，不知道如何去愛的家庭給孩子帶來何等大的傷害，她告訴羅惠要信神，她說現在是她一生中最幸福的時刻，她告訴羅惠，聖經是一本人生手冊，它告訴你怎麼樣渡過人生的每一天，她說：“我很遺憾沒有機會讀完一遍聖經。”我對她說：“雖然你沒有讀完一遍聖經，但是，在你的身上我看到了主耶穌的生命，所有來看望你的弟兄姐妹們，都被你身上彰顯出的生命所激勵。”

那天晚上她的面容非常的美，Iris拉著她的手說：“你真像一個天使。”Iris說我們明天再來看你吧，春梅說，我要聽她們唱聖詩，我和張嵐唱了一首聖詩，Robert說你們唱一首我也能聽懂的詩歌吧，張嵐姐妹說，我們唱《奇異恩典》吧，我們倆唱，Robert和Iris合著聲輕輕地哼著曲調，（因為房間非常小，每個人都緊挨著）我看到一連串兒的淚珠從Robert的臉上流下來，等我們唱完《奇異恩典》的時候他已出聲大哭。一旁的羅惠說，Robert從不在人前落淚，他以

前是二戰時的空軍硬漢。Robert一邊流淚，一邊用顫抖的雙手急切地翻著我們帶去的詩歌本兒，他說：“In the garden, In the garden, 這裏沒有這首詩歌嗎？你們不會唱這首詩歌嗎？”我和張嵐內疚地搖搖頭：“不會唱。”我們把Robert的椅子往前推了推（他行動不方便），使得他可以離春梅近些，春梅拉著Robert的手說：“Bob別哭。”Iris說：“讓他哭一下吧。”我對春梅說：“Robert不是因為痛苦而哭，是因為他的心被神所摸著，他的心遇見了神。”春梅拉著Robert的手問他：“Bob，你是基督徒嗎？”（春梅因Robert的行事，曾對基督教產生很大的誤解）“是。”Robert回答。春梅接著說：“Bob你是神的孩子，神愛你，讓過去一切不好的事情都過去吧，原諒，饒恕，我感謝你，謝謝你。”所有在場的人都流出了眼淚，Robert費力地站起身，親吻著春梅的額頭，說：“Sweet heart, 晚安，明天見。”

在病房門外等電梯的時候，護士Iris，感動得淚流滿面，她對我說：“實在是太美了，太感人了，今天晚上我看到了心靈深處的醫治。”（就在幾天前，Iris把我叫到一邊，對我說，春梅心裏非常恨Robert，她需要靈裏的幫助。）

晚上回到家裏心情久久不能平靜，回想剛剛發生的一幕幕情景，真像電影中的片斷，我想，神到底借著《In the garden》向Robert講了些什麼話呢？因為實在太累了，就睡著了。睡到凌晨4點，怎麼也睡不著了，實在太想知道這首歌的內容了，便悄悄溜到計算機前，找出了這首詩歌，深受感動：

《In the garden》

I come to the garden alone

While the dew is still on the roses

And the voice I hear falling on my ear

The Son of God discloses.

And He walks with me, and He talks with me,

And He tells me I am His own;

And the joy we share as we tarry there,

None other has ever known.